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Когда банк требует предста�
вить поручительство, он получа�
ет дополнительные гарантии
возвратности кредита и одно�
временно снижает риск выдачи
кредита недобросовестному
клиенту, к примеру, с поддель�
ным трудоустройством. Поручи�
тели несут такую же, как и заем�
щик, ответственность за возврат
кредита. Если заемщик не может
или не хочет гасить кредит, банк
требует возврата денег от пору�
чителей. Если кто�то просит вас
стать поручителем по кредиту,
соглашайтесь, если уверены в
добросовестности и стабильной
платежеспособности заемщика.
В противном случае вас ждут су�
ды и потеря денег. 

Помните, что расторгнуть до�
говор в судебном порядке весь�
ма затруднительно. Можно при�
знать договор поручительства
недействительным (например, в
связи с заблуждением), но такие
иски удовлетворяются крайне

редко, поскольку доказать за�
блуждение практически невоз�
можно: в договоре обычно про�
писывается вся ответственность
поручителя.

Если банк будет взыскивать
долг через суд, то поручитель
будет участвовать в судебном
процессе наряду с заемщиком и
другими поручителями. 

К уголовной ответственности
обычного поручителя привлечь
невозможно — только если бу�
дет выявлено мошенничество, в
котором участвовал и поручи�
тель (например, получение кре�
дита по поддельным докумен�
там, в том числе и поручителя).

Что может поручитель? Если
поручитель выплатил кредит
вместо должника, то может взы�
скать все затраты с должника в
судебном порядке (ч. 1 ст. 365 ГК
РФ). Но, как правило, это проб�
лематично: должник либо исче�
зает, либо просто неплатеже�
способен.

БУДЬТЕ МОИМ
ПОРУЧИТЕЛЕМ

Полосу подготовила Ольга ЧАНОВА.

В нашей стране контроль качества

организации медицинской помощи

населению осуществляет

Федеральная служба по надзору 

в сфере здравоохранения 

и социального развития

(Росздравнадзор). 

Хотя в разных регионах условия различные,
каждый гражданин России, независимо от места
проживания и материальных возможностей,
имеет право на получение необходимого стан�
дарта медицинской помощи. За этим и призван
следить Росздравнадзор. Жалобы на работу ап�
тек, поликлиник, больниц и других медицинских
учреждений следует направлять в территориаль�
ные управления Росздравнадзора.

Адрес Орловского территориального управ�
ления Федеральной службы по надзору в сфере
здравоохранения: 302001, г. Орёл, ул. Комсо�
мольская д. 33, телефон (8�4862) 42�65�67.

НА АПТЕКАРЕЙ 
И МЕДИКОВ

МОЖНО 
ПОЖАЛОВАТЬСЯ

Коллега берет кредит в банке, он попросил

меня стать его поручителем. Расскажите,

пожалуйста, о моих правах и будущих

обязанностях, прежде чем я дам согласие.

Григорий С.

??
Да, такая возможность есть.

Это отражено в информацион�
ном сообщении Федеральной
налоговой службы от 18 марта
2005 г. «Предоставление иму�
щественных налоговых выче�
тов в части расходов на приоб�
ретение жилого объекта». Для
получения имущественного
налогового вычета на работе
вам необходимо получить от
налогового органа подтвер�
ждение на такой вычет. А для
этого, в свою очередь, в нало�
говый орган надо представить
следующие документы:

письменное заявление, в
котором указываются паспорт�
ные данные, адрес постоянного
места жительства, ИНН (при на�
личии);

данные о работодателе (на�
именование, ИНН, КПП органи�
зации либо фамилия, имя, отчес�

тво и ИНН индивидуального
предпринимателя);

договор о приобретении
квартиры, доли в ней или прав на
квартиру в строящемся доме —
акт о передаче квартиры или до�
ли в ней налогоплательщику или
документы, подтверждающие

право собственности на кварти�
ру или долю в ней;

платежные документы, под�
тверждающие факт уплаты денеж�
ных средств налогоплательщиком
(квитанции к приходным ордерам,
банковские выписки о перечисле�
нии денежных средств со счета

покупателя на
счет продавца,
товарные и кас�
совые чеки и
другие доку�
менты). Нало�
говый орган в
течение месяца
рассмотрит за�
явление, про�
верит пред�
ставленные до�
кументы и в
случае под�
т в е р ж д е н и я
права налого�
плательщика на

вычет выдаст уведомление, кото�
рое надо представить в бухгалте�
рию по месту работы. В случае не�
полного использования вычета
можно вновь обратиться в следу�
ющем году в налоговый орган за
получением нового уведомления.

Какие документы нужно представить по месту работы

для получения налоговых льгот при покупке

квартиры? Квартира куплена год назад. В налоговой

объяснили, что 13% от суммы сделки я могу получить

обратно лишь через год. Но я слышал, что льготы

можно получить по месту работы.

Сергей Т.

??

ОФОРМЛЯЯ 
НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ

ФИНАНСЫ

ТОВАРЫ И УСЛУГИ

Да, будет. Определение разме�
ра трудовой пенсии лицам, у ко�
торых перед выходом на пенсию
была трудовая деятельность до
2002 года и после него, произво�
дится по «смешанной» формуле.
За период до 2002 года размер
пенсии зависит от имеющегося
стажа и размера средней зара�
ботной платы с установленными
нормами закона ограничениями,
а за период работы после 2002 го�

да в расчете пенсии учитываются
суммы страховых взносов, пере�
числяемые в ПФР работодателем
конкретно за каждого работника.
Судя по вопросу, вы родились до
1967 года, взносы составляют
14% суммы начисленной заработ�
ной платы за каждый год начиная
с 2002 года. При начислении пен�
сии, конечно, будут учтены взно�
сы обоих работодателей.

Средний заработок тоже будет

учитываться в размере пенсии, но
только за период работы до
1.01.2002 года и с ограничения�
ми. Если в 2000—2001 годах вы
уже были застрахованы в систе�
ме персонального учета ПФР и
средний заработок за эти 24 ме�
сяца на одной работе или в сум�
ме с двух работ составлял около
2000 рублей, то этого вполне до�
статочно для максимальной пен�
сии.

Дорогая редакция! Я отношусь к жертвам
политических репрессий. До 2005 года у
меня было право бесплатного проезда в
электропоездах, теперь нет. Но говорят,
что в Курске и Брянске этой льготой
продолжают пользоваться. Объясните,
пожалуйста, почему.

Константин К.
До 1 января 2005 года реабилитированные лица

пользовались правом бесплатного проезда в приго�
родном железнодорожном транспорте в соответствии
со статьей 16 ФЗ № 1761�I от 18 октября 1991 г. «О реа�
билитации жертв политических репрессий». Действо�
вавшие льготы отменены ФЗ № 122 от 22 августа 2004
года, и с 1 января 2005 года меры социальной под�
держки указанных категорий лиц устанавливаются за�

конами субъектов РФ. При этом каждый регион вправе
самостоятельно определить объём и форму предос�
тавления мер социальной поддержки. 

Законом Орловской области от 19 ноября 2004 года
«О социальной поддержке жертв политических репрес�
сий» не установлено право бесплатного проезда реа�
билитированных лиц в пригородном железнодорож�
ном транспорте. Однако данная льгота была учтена при
установлении ежемесячной денежной выплаты. В на�
шей области она составляет 513 рублей. В других ре�
гионах льгота могла быть сохранена в натуральном ви�
де, т. е. в виде права на бесплатный проезд в электрич�
ках. Но в таком случае размер ежемесячной денежной
выплаты в этих регионах становится ниже: например, в
Липецкой области проезд сохранен, но выплата со�
ставляет 480 рублей.

ЗАЧТУТ ЛИ ЗАРАБОТОК 
С ДВУХ РАБОТ?

БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД 
ЗАМЕНИЛИ ВЫПЛАТОЙ

ПЕНСИИ И ЛЬГОТЫ

Через три года мне предстоит стать

пенсионеркой. В настоящее время работаю на

двух работах. На обеих — полный соцпакет,

зарплата «белая», отчисления в ПФР

производятся полностью. Будет ли учитываться

средний заработок с обеих работ при начислении

пенсии? 

Ирина Ф.

??


